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PROF. GABRIELE BONACCI
Rilevare in PD. le seguenti operazioni relative alla Ditta Filippeschi di Cuneo:
18/4 ricevuta  fattura  N°  4587  dalla  Ditta  Giommoni  di  Asti  per  l'acquisto  di  un
impianto di refrigerazione del prezzo di € 380.000+ Iva ordinaria. 
20/4 Pagamento della fattura n° 4587: metà con effetti ed il residuo con assegni
bancari.
21/4  ricevuta fattura del  Ditta Strozzi  di  Benevento relativa all'installazione ed al
collaudo dell'impianto acquistato dalla Ditta Giommoni per € 20.000 + Iva ordinaria.
Pagamento in contanti.
10/5 Ceduto alla Ditta Belli a € 30.000 + Iva ordinaria un impianto avente un costo
storico di € 70.000 ed ammortizzato per il 50%. 
11/5 Ricevuto a saldo dalla ditta Belli una cambiale scadente fra 1 mese
12/5 Presentata la cambiale ricevuta dalla Ditta Belli in banca per l’incasso “salvo
buon fine”.
15/5 Ricevuta la contabile dalla banca che ci comunica l’avvenuto accredito della
cambiale sbf presentata qualche giorno prima (il 12/5). Commissioni d’incasso € 10.
27/6  La banca ci ritorna la cambiale a firma della Ditta Belli insoluta e protestata;
addebitateci in conto diritti di insoluto € 15 e spese di protesto € 45.
27/8 emessa fattura n° 5178 sul cliente Aceti: merci € 20.000,  imballo € 300, Iva
ordinaria. Pagamento a mezzo ricevute bancarie scadenti a 30 e a 60 giorni.
31/8 Portati in banca le due ricevute con la clausola “dopo incasso”.
15/10 Ricevuta comunicazione dalla banca dell’avvenuto pagamento della ricevuta
bancaria di cui all’operazione del 31/8; commissioni € 6.
10/11 La banca ci  comunica che anche la seconda ricevuta viene regolarmente
pagata dalla Ditta Aceti; commissioni € 6.
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PROF. GABRIELE BONACCI
Rilevare in PD. le seguenti operazioni relative alla Ditta Filippeschi di Cuneo:
2/6 ricevuta  fattura  della  Ditta  Armani  per  l'acquisto  di  alcuni  arredi;  la  fattura
presenta oltre il costo dell'arredo di € 100.000 spese di trasporto per €1.800 (Iva
ordinaria).
30/7 Pagata la fattura della Ditta Armani come segue: il 50% con assegni, il 45%
con firma di cambiali ed il resto in contanti.
10/8 Ceduto a € 10.000 + Iva ordinaria un automezzo avente un costo storico di €
70.000 ed ammortizzato per il  90%. Pagamento a mezzo ricevute bancarie a 30
giorni
11/8 presentate le ricevute bancarie di cui sopra al “dopo incasso”. 
27/8 emessa fattura n° 1578 sul cliente Andreoli: merci € 40.000,  spese di trasporto
€ 200, Iva ordinaria. 
28/8 Relativamente alla fattura 1578 si ricevono dalla Ditta Andreoli due effetti di
pari importo con scadenza a fine settembre e a fine ottobre.
31/8 Portanti in banca i due effetti con la clausola “salvo buon fine”.
2/9 Ricevuta la contabile dalla banca che ci  comunica l’avvenuto accredito delle
cambiali sbf presentate il 31/8. Commissioni d’incasso € 12.
15/9 ricevuta comunicazione dalla banca dell’avvenuto pagamento della ricevuta
bancaria di cui all’operazione del 10/8; commissioni € 6.
10/10 il primo dei due effetti di cui all’operazione all’operazione del 31/8 ci ritorna
insoluto e protestato: diritti di insoluto € 30, rimborso spese di protesto € 40.
10/11 La banca ci  comunica che il  secondo dei  due effetti  di  cui  all’operazione
all’operazione del 31/8 viene regolarmente incassato.
10/12 l’effetto di cui all’operzione del 10/10 viene regolarmente incassato in contanti;
oltre alle spese sostenute ci vengono riconosciuti interessi di mora per € 18


